

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL
FERENC JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.
TEL.: 21-90, ÉJJEL 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
EGESZ ÉVRE 36 PENGÓ, FÉL-
ÉVRE 18 PENGÓ, HAVONTA 3 P.

(TRIANON 18.) 1938 FEBRUÁR 15, KEDD

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLII. EVFOLYAM, 36. SZÁM

Miskolc város új polgármestere Fekete Bertalan

Miskolc, február 14. Miskolc város törvényhatósági bizottsága ma választotta meg a város új polgármesterét. A polgármesterválasztó közgyűlést Lukács Béla főispán nyitotta meg. A jelölőbizottsági ülés után a főispán elrendelte a szavazást, melynek eredményeként Fekete Bertalant, központi járási főszolgabíró 95 szavazattal, vitéz Pataki István törvényszéki bíró 22, és Unger Jenő dr. rendőrfogalmazó, egyetemi m. tanár 13 szavazatával szemben a város polgármesterévé választotta.

A hivatali eskü letétele után az új polgármestert Lukács Béla főispán üdvözölte. Fekete Bertalan dr. válaszában hangsúlyozta, hogy mint polgármester csak a város érdekét tartja szem előtt s ezentúl is az autonómia szellemében akar munkálkodni. Felekezeti téren a békét és türelmet s az összefogást hirdeti. A tisztviselőknek ezt üzeni: Mint polgármester két dolgot elvárni nem hajlandó, a visszaélést és a felekkel való udvariatságot. A törvényhatósági bizottság nevében Henzelmann Aladár dr. egyetemi m. tanár köszöntötte az új polgármestert.

Faruk király köszönete Horthy kormányzónak

Budapest, február 14. A Kormányzó Faruk királyhoz, születésnapja alkalmából intézett jókívánságaira Faruk király a következő távirattal válaszolt:

„Szívvel köszönöm Főméltóságod szíves jókívánságait, amelyeket a nemes magyar nemzettel egyetemben születésnapom alkalmával kifejezni szíves volt. Összinté szeretnék kívánataimat küldöm Főméltóságod személyes boldogulására a Magyarország felvirágzására.

Nem lesz változás a főispáni karban

Budapest, február 14. Az egyik délutáni lap vitéz Uhilarik Béla békésmegyei főispánról oly értelmű hírt közöl, hogy Baranya vármegye főispánjává nevezik ki, mivel a mezőgazdasági munkások németországi munkavállalása miatt s ennek folytán Békésmegyében a munkabérek emelkedéséért a birtokosok őt tették felelőssé. Beavatott helyen a MTI-t úgy informálták, hogy ez a hír egyáltalán nem felel meg a valóságnak. A főispán a mezőgazdasági munkások helyzetének megvizsgálására hivatalos megbízást kapott, abban igen érdemes tevékenységet fejtett ki s működése ellen a kormánynál semmiféle panaszt soha senki nem emelt. Ugyancsak téves a szóbanforgó lap híradásának két dunántúli megye főispánja személyében történő változásról közölt kombinációja is.

Oláhországban

nagy a fejetlenség és bizonytalanság

A kormánybukás híret cáfolják, de nem tagadják, hogy az új kabinet az alkotmányreform után lemond - Koronatanácsot fognak alakítani

Bukarest, február 14. A hétfőn délelőtt elterjedt hírek szerint Románia a jövőben rendi állam lesz. A szombaton este megtartott minisztertanács — mint ismeretes — miniszterközi bizottságot küldött ki az alkotmány módosításának előkészítésére s ez a miniszterközi bizottság — hír szerint — azt javasolja, hogy az új alkotmánytervezet kidolgozását királyi tanácsra kell bízni, amely az összes volt miniszterelnökökből áll és amelyeknek elnöke maga az uralkodó. Ez a királyi tanács valószínűleg már szerdán megalakul s egy közismert bukaresti jogtudóst kért fel a királyi tanács által megállapítandó elvek alapján az új alkotmánytervezet előkészítésére. Károly király álláspontja szerint az új alkotmányban gondoskodni kell a királyi jogkör kiterjesztéséről és olyan törvényhozó testület megalakításáról, amely a királyi hatalom tekintélyének és a nemzet érdekeinek figyelembevételével hozza a törvényeket. Az új parlament rendi képviselőlet lesz, amely két házba áll majd: szenátusból és képviselőházból. A szenátus tagjait részben a király nevezi ki, részben pedig különböző legmagasabb testületek választják. A képviselőház az egyes érdekképviseletek megbízottjainak gyűlékezete lesz.

Bukarest, február 14. Hivatalos helyen megcáfolják azt a külföldön elterjedt hírt, amely szerint a román kormány állítólag lemondott.

Bukarest, február 14. Illetékes politikai körökben híre jár, hogy kormányalakítás áll küszöbön, vagy már folyamatban van. Azt mondják, hogy Miron Christes miniszterelnök és a hét volt miniszterelnök lemondanak és Tatarescu venné át a kormány vezetését. A többi hat miniszterelnökből és a patriarchából külön testületet alakítvának, amely tanácsokkal szolgálna a királynak. — Azt mondják továbbá, hogy Calinescu belügyminiszter lemond s helyébe Inculec volt szabadpárti párti belügyminiszter jönne. Ezeket a híreszteléseket még nem erősítették meg. Politikai körökben valószínűnek tartják, hogy legalább az alkotmányreformot végrehajtják, mielőtt a patriarcha miniszterelnöki tisztségétől visszavonulna.

Bukarest, február 14. A felhívatalos Orient Rádió irodát felhatalmazták, hogy megcáfolja mindazokat a híreket, amelyek a kormány állítólagos alakításáról szólnak.

Bukarest, február 14. A kisanant február 23-ra, Bukarestbe összehívott gazdasági értekezletét március 8-ra halasztották.

Bukarest, február 14. A hivatalos Közlöny mai száma közli a parlament összehívását elrendelő királyi kézirat hatályon kívül helyezését.

London, február 14. A Reuteriroda bukaresti értesítése szerint Károly román király szerdán koronatanács alakítását fogja proklamálni. A kabinettől független új koronatanács Miron Christes miniszterelnökből és azokból a miniszterelnökből fog állani, akik azelőtt miniszterelnökök voltak. Utóbbiak a koronatanácsba való kinevezésük után lemondanak tisztségükről.

Bukarest, február 14. A rendkívüli szigorú cenzura következtében a román sajtó semmiféle politikai témával nem foglalkozhatik. A betiltott lapok még mindig nem jelennek meg és általában nem is számítanak arra, hogy újból meg fog-

nak jelenni, mert hiszen kifejezetten politikai lapokat tiltottak be. — Számolnak azzal is, hogy a cenzura több lapot be fog tiltani.

Goga Octavian volt miniszterelnök külföldre utazott. Azt hiszik, hogy útja Nizzába vezet. A politikai pártok vezéreinek nagyrésze szintén elhagyta Bukarestet, mert az új kormány rendelkezései következtében mindenféle politikai élet szűnne.

Egyébként az új kormány a jelek szerint a Goga-kormány tervbevetett valamennyi elhatározását végre akarja hajtani.

Az állampolgársági felülvizsgálások újabb elrendelése után most az egészségügyi minisztérium is — utasításokat adott az orvosok és gyógyszerészek nosztrifikált diplomájának felülvizsgálására kiküldött bizottságnak a végrehajtás mikéntjét illetően. Tehát az előző kormánynak ez a rendelkezése is érvényben marad.

Hitler és Schuschnigg találkozásának visszhangja a világsajtóban

**A berchtesgadeneri találkozásról tájékoztatták
Olaszországot és Magyarországot is**

Bécs, február 14. Az igazi világpolitikai szenzáció erejével hatott mindenütt az a szombaton délután kirobant hír, hogy Schuschnigg osztrák szövetségi kancellár személyes látogatást tett Berchtesgadenben, Hitler német birodalmi vezérnél és kancellárnál és tizenegy órán keresztül tanácskozott vele a német-osztrák viszonyról.

A rendkívül nagyfontosságú tanácskozásokról Schuschnigg kancellár, Schmidt Guido külügyi államtitkárral együtt vasárnap reggel nyolc órakor visszaérkezett Bécsbe és a kancellár mindjárt visszaérkezése után tárgyalásának eredményeiről jelentést tett Miklas szövetségi elnöknek.

Berlin, február 14. Schuschnigg és Schmidt válatlan látogatása Hitler kancellárnál a német főváros diplomáciai és politikai köreiben óriási szenzációt keltett. A találkozó pontosan betartozik a szokásos né-

met „szombati meglepetések“ sorába, mert eddig Hitler minden váratlan cselekedetét szombaton jelentette be. A jövő héten is esedékes egy ilyen meglepetés, mert a birodalmi gyűlés szombatra hívták össze s nem lehetetlen, hogy Hitler már akkor elmondja bejelentett — nagy beszédét.

Illetékes körök szerint Hitler a Schuschniggval való tanácskozással a német-osztrák kérdés gyors és lényeges megoldását akarja döntően elősegíteni.

Róma, február 14. A Tribuna Hitler és Schuschnigg találkozásával kapcsolatban tiltakozik a külföldi sajtó egyrészenek gyakran rosszakarató híresztelése ellen.

— A Két államférfi, — írja a lap — nem ismerte egymást, tehát semmi sem természetesebb, mint hogy találkoznunk akart. Egyébként is közeleg február 30.-a, amikor Hitler elmondja nagy, külpolitikai be-

szédét és valószínűleg kitér Ausztriára is. Hitler és Schuschnigg megbeszélése tehát a beszédben foglalt kijelentések szempontjából is fontossgal bír. Ausztria és Németország között egyébként a július 11-i megegyezés óta még sok függő kérdés áll fenn. Ezek rendezésére semmiem lehet alkalmasabb, mint a személyes találkozás.

A beretsegadani találkozóról különben tájékoztatták Olaszországot és hasonló tájékoztatás ment Budapestre is. Rómában és Budapesten a találkozó híret mindenesetre nagy örömmel fogadták, mert Magyarország s Olaszország csak örülhet minden olyan lépésnek, amely szívélyesebbé teszi a viszont Németország s Ausztria között.

Vasárnap választ Kőszeg

Elfogadták Hindy Zoltán, Kovács Sándor és Stur Lajos ajánlatát

A kőszegi választókerületben szombaton három képviselőjelölt nyújtotta be ajánlást: Hindy Zoltán, aki Nemzeti Egység Párti programmal, Kovács Sándor, aki kereszténypárti programmal és Stur Lajos, aki független kisgazdánárti programmal indult a választási harcra. A választási biztos mindhárom jelölt íveit felülvizsgálta és elfogadta.

Egyébként vasárnap mozgalmas nap volt a kerületben. Hindy Zoltán több községben tartott pro-

grambeszédet s a választók mindent nagy lelkesedéssel fogadták. Programbeszédet tartott Kovács Sándor és Stur Lajos is. A Nemzeti Egység Pártjából több képviselő tartózkodik a kerületben Hindy támogatására, de nagy erővel dolgozik a kereszténypárt és a független kisgazdapárt is.

A választás vasárnap lesz és előreláthatólag a két jelölt: Hindy Zoltán és Kovács Sándor között fog eldőlni a mandátum sorsa.

Tíz szálanként is lehet venni a gyufát

Pénzügyminiszteri rendelet a gyufa új áráról

Budapest, február 14. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a gyufa csomagolásának és árának újabb megállapításáról. E szerint a 4. sz. csomagolású, úgynevezett rózsaszalongszalongyufa alapára (gyári ára) tokonként átlag 106 szálát tartalmazó száz tokos csomagonként, legalább 65 egész ládás vételnél 8.65 pengő, fél ládás vételnél 10 fillér. Az 5. sz. csomagolású, úgynevezett rózsaszalongszalongyufa alapára dobozonként átlag 530 szálát tartalmazó 10 dobozos vagy csomagonként 65 egész láda vételnél 4.33, fél ládás vételnél 4.45. A leg-

magasabb fogyasztói ára dobozonként 50 fillér. Ezekből az 5. sz. csomagolású dobozokból a kiskereskedők és dohányárusok a gyufát esakis közvetlenül a fogyasztók részére legkevesebb tíz szálanként is eladhatják, még pedig kiolvassa minden tíz szálát egy fillérért. A 9. sz. csomagolású impregnált svéd gyufa alapára dobozonként átlag 50 szálát tartalmazó, száz dobozos nagy csomagonként legalább 65 egész láda lemez dobozvetelnél 4.85 pengő, fél láda, vagyis egy papírlemez dobozvetelnél 5.05; legmagasabb fogyasztói ára dobozonként 6 fillér. A rendelet február 5-én lép életbe.

Gyöngyös mellett beomlott egy bánya

Gyöngyös, február 14. A sárhegyaljai kőbánya ma reggel fényvölte tájban eddig még fel nem derített okokból beomlott. A szerencsétlenség pillanatában 30 köfejtő dolgozott benne, közülük hatot maga alá temetett a kőtömeg. A mentők és a tűzoltóság teljes apparátussal vonult ki és öt munkást meg is mentett. Harmos Ferenc, Koszter Gusztáv, Seres Ferenc, Cserta Sándor és Dobniczki József volt ez az öt mun-

kás, valamennyien súlyos sérüléseket szenvedtek. Dobniczki állapota reménytelen. Gáll János köfejtő eddig még nem került felszínre, nem valószínű, hogy élve sikerülne kimenteni.

Gyöngyös, február 14. A sárhegyaljai kőbánya beomlásánál kötömegek alá került Gál Jánost sikerült élve kimenteni. Beszállították a kórházba, ahol megállapították, hogy sérülései halálosak.

Titokzatos csecsemő gyilkosságot lepleztek le Budapesten

Egy fiatal zsidó orvos szerepe a rejtélyes ügyben

Vasárnap óta titokzatos csecsemőgyilkosság tartja izgalomban Budapest közönségét. A délutáni órákban megjelent a Dob-utcai rendőrszobában egy Baricza Pálné nevezetű szülésznő és csomagolt lett le az asztalra és azt mondta, hogy a csomagban egy gyermek van. A csomagot nyomban kibontották és a rendőrorvos megállapította, hogy abban egy füüces csecsemő hullaja van.

FEHÉRÁRU!
VÁSZON — CHIFFON
DAMASZT
MEGBZHTÁON
KARDOS LÁSZLÓ-NÁL

Bariczánét rögtön vallatóra fogták, aki elmondta, hogy a csecsemőt Schwarcz Zoltán orvos adta át neki azzal, hogy égesse el. A rendőrség nyomban detektívet küldött Schwarcz dr. lakására és előállították a kapitányságon. A szemleadvatok felvételénél kitént, hogy Schwarcz Zoltán másfél évvel ezelőtt végzett a bécsi egyetemen, de mint zsidó egyének, aki külföldön végezte tanulmányait, eddig még nem nosztrifikálták bizonyítványát. Ilyen körülmények között Schwarcz magánprakszist sem folytathatott volna, de kitént, hogy az orvosnak a Szent István-körút 13. szám alatt rendelője volt és az ott megtalált levelezésből az is gyanúsítható, hogy a fiatal zsidó orvos több alkalommal végzett tiltott műtétet.

Schwarcz Zoltán kihallgatása során elmondta, hogy a csecsemőt a kórházban egy Fehér Mária nevű leány szülte, születés után néhány órával a leányt és a gyermeket ő autóbába vette és ki akarta vinni. Közben az autóbába a leány 30 pengőt nyomott a markába a gyermekkel együtt és arra kérte, hogy tüntesse el. Ő szólni sem tudott, mert az anyakiszállt az autóból és eltávozott. Így nem volt mit tenni, mint átvitte a gyermeket Baricza Pálnénak, hogy helyezze el va-

lahová, de szerinte a csecsemő akkor már nem élt.

Bariczáné ezzel szemben azt vallotta, hogy ő hallotta a csecsemő sírását és kevéssel azelőtt halhatott meg, amikor a rendőrszobába bevitte. A gyermeknek egyébként véraláfutásos volt a nyaka. Bariczáné beismerte vállomásában, hogy tiltott műtétnek néhányszor segédkezett Schwarcznak. A rendőrség erőlyesen nyomoz az eltűnt anya kiténének megállapítására.

Február 16.-án ujjálalakítják az ipar- testületi előljáróságot

Az Iparügyi miniszter leirata „Debrecen és Vidéke Ipartestülete” hivatalos elnevezéséről

Mint ismeretes Bornemisza Géza iparügyi miniszter négy községet a debreceni ipartestülethez csatolt. Az iparügyi miniszter rendeletét a novemberi közgyűlésen ismertették az iparosok előtt. A közgyűlés meglehetősen viharos lefolyású volt s a megjelentek többsége a csatolás ellen foglalt állást. S erről feliratot intéztek a miniszterhez is, aki emlekezetes rendeletével a magyar ipar érdekeit kívánta előmozdítani.

Most érkezett le a debreceni Ipartestülethez az iparügyi miniszter leirata, amelyben elrendelte, hogy az eddigi Ipartestület elnevezés helyett Debrecen és Vidéke Ipartestülete nevet vegyék fel. Ezentúl ez lesz a hivatalos elnevezés.

Az iparügyi miniszter leirata értelmében újra kellene választani az elnökséget és az előljáróságot,

amelyben helyet kapnának a Vidék iparos társadalmának képviselői is. Időközben azonban — mint ismeretes — az elnökség lemondott s az átmeneti időre a két alelnököt bízták meg az elnöki teendők ellátásával. Így azután most nem kerülhetett sor az elnökség megválasztására, csupán az előljáróságot kell újrválasztani, illetve újjáalakítani a vidéki iparosság érdekelneke szemmel tartásával.

Értesülésünk szerint az Ipartestület február 16.-ára már összehívta az előljárósági ülést, amelyen új előljáróságot választanak. Az ülés iránt az iparosok körében nagy érdeklődés nyilvánul meg, amnyival is inkább, mert az előljáróságra be kell választani a debreceni ipartestülethez kapcsolt négy község képviselőit is.

Egy debreceni zsidogói árus sorsjegyét 20 ezer pengővel kihúzták

A szegény embernek egy nyolcados sorsjegye volt

Nemrégiben egész Debrecenben nagy szenzációt keltett, hogy az osztálysorsjáték húzásán a 66.383. szám 10.000 pengőt nyert s ezt a sorsjegyet a Hatvan-utca 2. szám alatti dohány- és sorsjegyarudában E. M. jellegére vásárolták.

Régi közmondás, hogy ahová a szerencse bemosolygott, onnan nem lehet elúzni. Nőde ki is akarná a szerencsét elúzni magától!... Anynyi kétségtelen, hogy a közmondás igazsága ezúttal beteljesedett. Hétfőn ugyanis újabb húzás volt Budapesten, amikor is a 66.376. számú

sorsjegyet 20.000 pengővel húzták ki. Mint kiderült, ennek a sorsjegynek a tulajdonosa Debrecenben a Bihari-telepen lakik. Egyszerű zsidogói árus, akinek 3 gyermeke van. Az illető, akinek nevét titokban tartják, szintén a Hatvan-utca 2. szám alatti dohány- és sorsjegyarudában vette a sorsjegyet, de csak egy negyedest, mert többre nem tellett.

A 20.000 pengős tétel megnyerésének híre természetesen nagy örömet keltett a szegény családban, ahová éppen a legjobbkor mosolygott be a szerencse.

Dr. Balogh Gyula

egyhangú lelkesedéssel a Baross Szövetség debreceni szervezetének elnökévé választották

Debrecen, február 14. Az Országos Baross Szövetség debreceni szervezete ma este tartott ülésén a lemondott vitéz dr. Dávid Géza elnök helyébe egyhangú lelkesedéssel dr. Balogh Gyula kormányfőtanácsos, ny. gazdasági hivatali igazgatót kérte fel.

Dr. Balogh Gyula készséggel vállalta a megbízatást. Beszédében kifejtette, hogy minden erejével arra fog törekedni, hogy itt Tiszántúlon és Debrecenben az elesett ipar és kereskedelem ügyeit felkarolja; arra az illetékesek figyelmét felhívja. Ebből a célból a Budapesten 28-án tartandó Baross Szövetség-i ülésre deputációt fog vezetni és az ülésen, valamint az azt követő vascsorán is felszólal s ismerteti Tiszántúli ipari és kereskedelmi helyzetét. Végül hangsúlyozta, hogy milyen nagy jelentősége van Debrecen város szempontjából az ide-

genforgalomnak. Különös súlyt helyez arra, hogy Debrecenben a Baross Szövetség kebelében is — miként az Budapesten megvan — idegenforgalmi szervezet létesíttessék. E szervezet Budapesten nagyszerű eredményeket mutat fel. Reméli, hogy a Debrecenben létesítendő szervezet is hasonló eredményes munkásságot fog kifejteni

VIGSZINHÁZ

Ma utoljára

EGGERTH MARTA
és JAN KIEPURA

felejthetetlen világfilmje:

Szeretlek...

A kormányzó Lengyelországban

Fáy István főispán és dr. Kölcsey Sándor polgármester látogatása a debreceni gazdasági egyesületben

Az egyesületi eszme során felmerült egy debreceni gazdaudvar létesítésének gondolata - A hortobágyi gyapjuértékesítés ügyében tárgyalások indulnak meg a külkereskedelmi hivattal

Vasárnap délután félöt órakor látogatást tett a Debreceni Gazdasági Egyesületben, valamint a Polgári és Gazdakörben Fáy István főispán dr. Kölcsey Sándor polgármester társaságában. Mióta Fáy István főispán Debrecen város főispáni székét átvette, állandóan élénk figyelemmel kíséri Debrecen gazdatársadalmának összes aktuális problémáit és mint vérbeli gazdaember, a legmesszebbmenő érdeklődést tanúsítja, mindama gazdatörékvések iránt, amelyek Debrecen civis polgárságát foglalkoztatják. A Gazdasági Egyesület tevékenységének behatóbb tanulmányozását és megismerését kívánta a főispán ennek a látogatásnak a révén teljessé tenni, hogy közvetlenül a helyszínen hallhassa a vezető gazdaktól mindazokat a kívánságokat, amelyek speciálisan Debrecen mezőgazdasági helyzetével állanak összefüggésben. És ez a feszletlen beszélgetés több mint egy óra hosszat, valóban alkalmas volt arra, hogy Debrecen reprezentáns gazdáit feltárják a főispán előtt a közérdekű gazda-gondokat.

A Gazdasági Egyesület vezetője részéről Polgáry András elnök, dr. Kertész Kálmán és Zöld László alelnökök, Mike János, Polgáry András, dr. Gájássy János Kertész István, Öry Mihály, idős Balogh István, Polgáry Miklós, Tóth Ferenc, Balogh Sándor, Szakácsi János, Deák György, Kovács István, Dlószeghy István és Kertész László voltak jelen a megbeszélésen. Fáy István főispán és dr. Kölcsey Sándor polgármester ifj. dr. Benkő Géza főispáni titkár kíséretében érkeztek a Gazdasági Egyesületbe, ahol Polgáry István elnök köszöntötte a főispánt és a polgármestert.

Polgáry István elnök és Fáy István főispán a gazdatársadalom jelentőségéről

— A magyar vendégszeretet teljes melegevel üdvözlöm méltóságokat — mondotta — a Gazdasági Egyesület helyiségében, amelynek hetven esztendő múltja mindenkor a gazdatagokért kifejtett fáradhatatlan munkásságról ad tanúságot. Ez a mult ad erőt és reménységet arra, hogy Debrecen gazdapolgársága továbbra is hazafiúi hűséggel bizonyíthassa be közérdekű munkásságának önzetlenségét. Kérjük méltóságokat, hogy mindenkor megértő jóakarattal támogassák ennek az Egyesületnek az ügyeit és segítsék elő a gazdáknak, a magyar nemzet oszlopos tagjainak boldogulását. Erre a gyámolító és erősítő munkásságra Isten áldását kérem. Fáy István főispán közvetlen egyszerűséggel válaszolt az üdvözlő szavakra.

— Nagyon köszönöm a szíves köszöntő szavakat itt a Gazdasági Egyesület otthonában. Egy régen esedékes és nagyon kedves kötelezettségnek tesztek most eleget ezzel a látogatással, hiszen tudják mindnyájan, hogy magánéletemben sohasem szakadtam el a földtől és így azokat a problémákat, amelyek a gazdaközönséget ma még a multnál is sokkal fokozottabban érintik, valamint a gazdatársadalom elé tornyosuló nehéz feladatokat nagyon jól ismerem. Tisztában vagyok azazal, hogy a magyar gazda a súlyos

megpróbáltatások idején is hittel és kitartással helyt tudott állni, meg tudta tartani a magyar földet és a régi magyar erőnyeket. Nagyon jól mondotta az elnök úr, hogy a nemzetnek oszlopai a magyar gazdák, mert a magyar gazda valóban egytől-egyig egy-egy megdönthetetlen erős vára a tisztességnek, becsületnek és a hazafias érzésnek. Én ezekkel az érzésekkel jövök közetek, legyetek meggyőződve arról, hogy kezet fogva egymással, mindenkor készséggel állok rendelkezésre a gazdatársadalomnak éppen a legmagasabb nemzetközi célok érdekében.

Gazdaudvar létesítése várható Debrecenben

A megjelent gazdák lelkes éljenzéssel fogadták Fáy István főispán beszédét, aki ezután közvetlenül elbeszélgetett a megjelent gazdákkal. Elsősorban a Gazdasági Egyesület ügyeiről. Melegen érdeklődött az egyesülettel kapcsolatos összes problémák iránt, felvetette azt a gondolatot, hogy a Gazdasági Egyesület számára minél megfelelőbb otthont kell kimunkálni, utalt arra, hogy Kecskeméten már saját otthona van az egyesületnek, s vállalt munkával azt Debrecenben is el lehet érni. A beszélgetés során szó esett azokról a tervekről, amelyek Debrecenben egy Gazdaudvar megteremtését céloznák az Arany Bika épülete mellett egy nagyobb szabású építkezéssel, amelyben helyet

kapnának az összes debreceni mezőgazdasági érdekképviseleti szervezetek és intézmények. Majd a Hortobágy ügyei kerültek szőnyegre, különösen a gyapjuértékesítés terén merültek fel kívánságok, amelyekben készséggel jelentette ki közreműködését a Külkereskedelmi Hivatalnál. Különösen a hortobágyi gyapju kiváló minőségének elismeretése érdekében tett ígéretet arra, hogy az árak alakulásánál az illetékes tényezők figyelmét feltlenül fel fogja hívni. A gazdák ugyanakkor dr. Kölcsey Sándor polgármesterrel is megvitattak sok aktuális ügyet, elsősorban a hortobágyi gulyajárásokkal kapcsolatban, majd a főispán és a polgármester átlátogattak a szomszédos Polgári és Gazdakörbe is.

Itt idős Balogh István, a Kör elnöke köszöntötte lelkes szavakkal a főispánt és a polgármestert és hangsúlyozta, hogy a Kör tagjai megértéssel, jóakarattal kívánják munkálni Debrecen város és a nemzet nemese célkitűzéseit.

Fáy István főispán rövid válaszában Isten áldását kérte a Polgári és Gazdakör minden szép és nemes munkájára. A főispán ezután a Kör nagyszámú megjelent tagjaival is elbeszélgetett, majd szívélyes búcsút vett a Kör elnökétől és tagjaitól s a több, mint egyórás látogatás után az egyesület tagjainak lelkes éljenzése közben dr. Kölcsey Sándor polgármesterrel együtt eltávozott.

Elbúcsúztatták Schmidt Lajos egyetemi rk. tanárt

Hírt adtunk arról, hogy a debreceni egyetem egyik nagy szaktudású sebészprofesszora, Schmidt Lajos egyetemi ny. rk. tanár megválik a katedrájától, mert Budapestre neveztek ki közpórházi főorvosnak. A távozó tanárt hétfőn este búcsúztatták el kollégái a tiszteletére rendezett banketten. A vacsorán megjelent dr. Hüttl Tivadár

egyetemi tanárral, a sebészeti klinika vezetőjével az élén a sebészet egész orvosi kara, a klinika orvosi kara és több egyetemi tanár. A banketten, amely a klinikai orvosi vendéglőben tartott meg, melegen ünnepelték dr. Schmidt Lajost. Az egyetemi tanár valószínűleg szerdán utazik Budajestre, hogy új hivatalát átvegye.

Csendőrnep Debrecenben

Ötvenhét évvel ezelőtt alakult meg a magyar csendőrség

Február 14.-én, hétfőn nagy ünnepe volt a magyar csendőrségnek. Magyarország Kormányzója néhány évvel ezelőtt elrendelte, hogy az 1881 február 14.-én megalakult magyar csendőrség minden évben az alakulás napján csendőrnepet tartanak. Ezt a napot a debreceni csendőrkerület is méltó keretek között ünnepelte meg. Reggel felekeztek szerint intesztiszteletet tartottak. A Nagytemplomban vitéz Huszár Endre tábori esperes, a római katolikus templomban pedig Weszelowszky Gábor tábori esperes hirdette az Isten ígését. Mind két templomban nagy számban képviseltették magukat a katonai, társadalmi előkelőségek és közületek vezetői.

Az istentisztelet után a nyugdíjas és aktív csendőrök a csendőrség udvarán gyülekeztek, ahol diszjelgés volt. Madacsay Imre ezredes, csendőrkerületi parancsnok ellépett a ki-

vonult díszszakasz előtt, majd ismertette a csendőrnep jelentőségét. Utána Madacsay Imre két tisztnek átnyújtotta a belügyminisztérium elismerő oklevelét, az altisztek közül többen részesültek pénzjutalomban.

A jutalom és oklevél kiosztása után Ferenczy Endre csendőrszázados ismertette a csendőrség történetét a megjelentek előtt, amelyből kitűnt, hogy Magyarországon egészen 1881-ig osztrák csendőröket alkalmaztak. 1881 február 14.-én Ferenc József király és császár alakította meg a magyar csendőrséget, amely azóta egyik legbiztosabb pillére lett a közbiztonságnak. A magyar csendőrség tekintélye egyre nőtt és ma már ott tartunk, hogy ahol magyar csendőr van, ott nyugodtan hajthatja le az ember fejét bihenőre, mert a magyar csendőr őrködik az állampolgárok vagyoni és életbiztonsága felett.

Ünnepe volt tegnap a debreceni csendőröknek. Akiiket szolgálati beosztása nem szólított másfelé, az családja körében tölthette a napot. Délben a csendőr tisztiek az Angol Királynő külön termében zártkörű bankettet rendeztek, amelyen számosan vettek részt.

Dr. Schandl Károly titkos tanácsos lett

Budapest, február 14. A Kormányzó a miniszterelnöknek a minisztérium nevében tett előterjesztésére dr. Schandl Károly ny. földmívelésügyi minisztériumi államtitkár, képviselő, az Országos Központi Hitelszövetkezet alelnök vezérigazgatójának a m. kir. titkos tanácsosi méltóságot adományozta.

A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Kovács János m. kir. kincstári főtanácsos, az Országos Központi Hitelszövetkezet h. vezérigazgatójának a hiteltügyi terén kifejtett értékes és érdemes működése elismerésül a magyar érdemrend középkeresztjét adományozta.

CSALÁSERT ELÍTÉLTEK EGY VOLT RENDŐRKAPITÁNYT

Szombathely, február 14. Egész napos tárgyalás után a törvényszék Fekete Lajos dr. volt rendőrkapitányt egy rendbeli folytatólagosan elkövetett hivatali síkkasztás bűntette s egy rendbeli csalás bűntette miatt egy évi börtönrre és 5 évi hivatalvesztésre, valamint politikai jogainak ugyanilyen való felfüggesztésére ítélte. Az ügyész, a vádlott és védője fellebbezett. Az ügyész indítványára a törvényszék Fekete Lajos dr.-t továbbra is fogva tartja.

ÖSSZEOMLOTT A SPANYOL VÖRÖSÖK OFFENZÍVÁJA

Salamanca, február 14. A Havasiroda kiküldött tudósítója jelenti: A terueli harcúterén a rossz idő megakadályozza a nagyobb hadműveleteket. A köztársasági csapatok megtámadták az alfambrai hídfőt, hogy visszaszorítsák a nemzetieket a jobbpartra. Támadásuk azonban meghiúsult. Teruel városától északra visszahódított vidéken a nemzeti csapatok egészségügyi osztagai eddig 5.000 köztársasági katonát holttestét földelték el. A foglyok száma meghaladja a tízezeret.

BORZALMAS VIHAR KALIFORNIABAN

Newyork, február 14. A tartós és nagy esőzések és a viharral járó áradásokat okozott, Colusa és Sacramento vidékén. 25 ezer acre farm területet borított el a gátakat áttörő áradat. Ezren és ezren lettek hajléktalanná. San Jose vidékén több mint 40 ezer gyümölcsfát döntött ki a vihar. Az ítéletidőnek eddig több, mint 20 halálos áldozata van.

HUNGARIA FILMSZÍNHÁZ

MA UTÓLJÁRA
a kitűnő magyar vígjáték:

300,000 pengő az utcán!

Főszereplők: **Bárczy K., Uray, Kabos, Greguss, Adám K., stb.**

Előadások: 5, 7 és 9 órakor!

HIRADÓ!
JÖN „MARIKA!”

Meghalt özv. Karai Sándorné

Debreceni házat állítólag a Kollégiumra hagyományozta
végre deletében

Vasárnap a délutáni órákban terjedt el Debrecenben a szomorú gyász, hogy özv. Karai Sándorné, született szentmihályi Tóth Ida hosszas szenvedés után 62 éves korában elhunyt. Karai Sándorné Orgoványban született, ahol ma is él édesanyja, özv. szentkirályi Tóth Lászlóné. Karai Sándorné férje oldalán, aki évtizedeken keresztül a debreceni Kollégium élén állt mint igazgató, tevékeny részt vett az egyházi és jótékonyági életben. Egyik alapító és haláláig telkes tagja volt a Református Templom-egyesületnek s mindig ott volt, ahol az árvák és szegények könnyeit kellett letörölni. Nemeslelkűségét, szívósságát széles körben ismerték. A köztisztviselő és közszeretőben álló úriasszony két évvel ezelőtt vesztette el férjét, Karai Sándor kollégiumi igazgatót. Azóta visszavonult életet élt, de még így is kivette részét a jótékonykodásból. Az utóbbi hónapokban sokat betegeskedett, néhány héttel ezelőtt pedig állapota aggasztóra fordult. A Jó-

zsef kir. herceg-utca 54. szám alatti házában élte le utolsó napjait. A halál vasárnap délelőtt szőllitotta el szerettei köréből. 89 éves édesanyja ott volt betegágya mellett, mikor utolsót sóhajtott.

Özv. Karai Sándorné halálát édesanyján kívül nagy és előkelő rokonság gyászolja, közte szentkirályi Tóth József kiskunfélegyházi gyógyszerész, Molnár Sándorné ny. alezredesné. A temetés kedden délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. A ravatalozóban Baja Mihály lelkész mond imát, a sírnál pedig Sipos Imre lelkész imádkozik, egyben a Templomegyesület nevében is búcsúztatja a Nagyasszonyt. A temetésen az egyházi és jótékonyági intézmények is képviseltetni fogják magukat és részt vesz a Kollégiumi Kántus is. A temetést a Fehértói temetkezési intézet rendezi.

Értesülésünk szerint özv. Karai Sándorné a József kir. herceg-utca 54. számú szép házat végrendeletileg a Kollégiumnak hagyományozta.

A juhtartó gazdák egyesületének közgyűlésén egyhangulag ismét a régi tisztikart választották meg

Pásztorfogadás és aktuális kérdések a közgyűlés előtt

Vasárnap délután a debreceni Gazdasági Egyesületben tartotta tisztújító közgyűlését a juhtartó gazdák egyesülete. Idős Balogh István elnök mindenekelőtt a múlt évi hatvan éves jubilaris díszközgyűlés és a hortobágyi nagy juhászünnepség és tenyészkos kiállítás elszámolását ismertette.

Vásáry József ennek kapcsán az összes számadatok felolvasását kérte, amit az elnök teljesített is. Közben azonban a kíváncsi szónok — egyáltalán nem is kísérte figyelemmel a felolvasott adatokat, pedig azzal hozakodott elő, hogy azt mind fel akarja jegyezni. Idős Balogh István látván, hogy csak időhúzásra megy az adatok felolvasása, erélyesen rászólt Vásáry Józsefnek, hogy ha kérte az adatokat akkor jegyezze is. Ugy festett ugyanis a dolog, — hogy Vásáry József valami szörnyű leplezést akart kicsiholni a pénztári adatokból, mikor azonban látta, hogy kinos pontossággal van beállítva minden bevételi és kiadási tétel a jubilaris jubikálítás elszámolásában és az egyesület egész évi gazdálkodásában, akkor maga is elrestellte a dolgot és szívesen vette volna, ha az elnök abbahagyja az ismertetést. Balogh István azonban végig vezette a közgyűlést az összes tételeket és csodálkozásának adott kifejezést az akadékoskodó felszólaló magatartása felett. Vásáry József azzal próbálta enyhíteni eljárását, hogy nem az elnök ellen irányult a kérdés, hanem ő „elvi” okokból tiltakozik az ellen, hogy az egyesület bevételeit mulatózásokra költse el, ahelyett, hogy kutakat furnának a Hortobágyon, de, hogy ez miben áll, egyáltalán nem részletezte.

Az elnök Balogh István kategorikusan kijelentette, hogy a 60. éves jubileum alkalmával rendezett kiállításért teljes mértékben vállalja a felelőséget:

— Tessék ezt tudomásul venni, — mondotta erélyesen Vásáry Józsefnek. — Az az elgondolás vezetett engem, hogy a juhtartó gazdák egyesületének megérte ez a kiállítás azt a hasznót és elismerést, — hogy az ország összes hivatalos szak és vezető lényezőinek figyelmét ráirányították a hortobágyi

juhtenyésztés fontosságára. Tessék talán egy kicsit jobb elgondolással kezelni ezeket az ügyeket. — figyelemztette végül a kinos helyzetbe került felszólalót.

Kertész László pedig azt az állítást cáfolta meg Vásáry Józsefnek, hogy a kuthány okozná a juhok betegségeit. — Nem lehet megtiltani — mondotta nagy derűtlenség közben — a juhoknak, hogy amikor esős idő van, akkor ne igyon a lapos vizből a birka, amikor egész nap abban gázol. A szőrfeleg megbetegedés nem a pocsolóviztől van, hiszen oltásokkal védekeznek már ez ellen a betegség ellen, éppúgy, — mint a métyél és egyéb jubetegség ellen. — Rámutatott azonban Kertész László arra is, hogy az egyesület mindent megtesz, hogy a szükséges felszerelésekkel ellássák a juhlegelőt.

Mike János az ellen tiltakozott, hogy a Hortobágyot úgy állítsák be, mintha ott ázsiai állapotok lennének. Nem tudnának mutatni még egy olyan legelőt az országban, — mint a Hortobágy, amely olyan jól el lenne látva kúttal, mint éppen ez a nagy magyar puszták. A sarokba szorított Vásáry József erre semmiféle választ adni nem tudott, csak azt hangoztatta, hogy veszedlem fenyegeti a Hortobágyot. Erre viszont a közgyűlés többsége köréből egyenesen nekiszegte a kérdést, hogy husz év óta, amikor hatalmason voltak, miért nem változtatták meg az „ázsiai” állapotokat. A közgyűlés elé nem tartozó vitának azután az elnök vetett véget és a zárszámadást elfogadottnak jelentette ki.

Miután most járt le a juhtartó gazdák egyesületében a tisztikar három esztendőre ciklusa, a tisztikar megválasztására került a sor. Az elnök Idős Balogh István megköszönte az eddigi bizalmat és előrehaladott korára való tekintettel fiatalabb kezbe kérte letenni az egyesület elnöki tisztjét. A közgyűlés tagjai azonban egyhangulag teljes bizalmukról biztosították Idős Balogh Istvánt, aki megköszönvén a bizalmat, kijelentette, hogy további három esztendőre elvállalja az elnöki tisztjét. Alelnökké ismét Kertész Istvánt, jegyző-útkárrá

Kertész Jánost, gazdává Kertész Lászlót, a számvizsgáló bizottság elnökévé Papp Pált választották meg, míg a választmány és számvizsgáló bizottság tagjai éppúgy, mint az egész tisztikar a régi maradt.

Végül az egyesület alapszabály-módosításáról számoltak be a közgyűlésnek, majd megtörtént a —

pásztorfogadás és a közgyűlés számadó kos pásztorra Buglyó Miklóst fogadta meg 80 fillér darabonkénti díjazás mellett 80 darab juhtartással egy telen és egy ló tartással, szóval ugyanazon feltételek mellett, mint a múlt esztendőben. A juhtartó gazdák egyesületének közgyűlése a késő esti órákban ért véget.

Enni kért a rovottmúltú tolvaj, de nem kapott, mire ellopta az arany gyűrűt és a karórát

Kosztá Balázs rovottmúltú püspökladányi napszámos, akit már többször ítélték különböző vagyoni büncselekmények miatt, két nappal ezelőtt ismét csendőrkékre került. Ellátogatott ugyanis Kabára, ahol Rozenfeld Ellához ment be s ott ennivélőt kért. Kért de nem kapott. Kosztá azonban olyan ügyes és gyakorlott tolvaj hogy a pillanatokat is ki tudta használni. Egyszerűen besétált Rozenfeldék szobájába és onnan egy arany gyűrűt és női karórát lopott el. Ezután ud-

variasan köszönt és távozott. Rozenfeld Elle későbbben vette észre a lopás és azonnal feljelentést tett a csendőrségen. A nyomozás megindult és Kosztát másnap már le is tartóztatták. Kosztá a csendőri nyomozás során teljes beismerésben volt, még azt is eladta, hogy az órákon kívül egy zergebőr pénztárcát is elvitt magával, amelyben oláh pénz volt, de azt eldobta, mert nem akart a valutabíróság elé kerülni. Kosztát valószínűleg ma fogják bekísérni a debreceni ügyészség fogházába.

A Debrecen--hortobágyi tenyészbika telep közgyűlése

A négy legszebb bikát kiállítják a Nemzetközi tenyészállat vásáron

A Debrecen--hortobágyi magyar tenyészbikatelep közös legelőt haszonbérletű társulat vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta februári rendes közgyűlését Polgáry András elnöklésével. A társulati tagok csaknem teljes létszámmal megjelentek a közgyűlésen, amelyen Polgáry András elnök bejelentette, hogy a földművelésügyi miniszter jóváhagyta a bikatelep alapszabálymódosítását, amely szerint az 1938. évi születésű horjúk már csak törzskönyvezetten állíthatók be a bikatelepre. Az alapszabálymódosításhoz Vásáry József szövegét és a törzskönyveléssel kapcsolatban azt panaszolta fel, hogy mióta Vajda tükör eltávozott Debrecenből, azóta a törzskönyvezés terén nem csináltak semmit. Arról azonban eltefejtkezett, hogy törzskönyvezni mindig az év első felében, szóval tavaszszoktak, Vajda tükör pedig ősszel, októberben távozott Debrecenből s így egyetlen szakértő gazda sem tudta elképzelni, hogyan és miért törzskönyvezzenek az ősz, vagy a tél folyamán, amikor egyszerűen nem születtek horjúk még Vásáry József kedvéért sem, amit törzskönyvezni lehetne. Egyebekben a felszólaló olyan kérdésekkel hozakodott elő, amelyek semmi összefüggésbe nem hozhatók a bikatelep közgyűlésén szereplő tárgysorozattal. A közgyűlés különben

egyhangulag tudomásul vette az alapszabálymódosítást, éppúgy, mint az eltávozott Vajda István helyére a jegyzői tisztségbe Zöld János behelyettesítését.

Ezután a bikatelepen megtartott beelés eredményét és az ármegállapító bizottság működését ismertetle az elnök s eszerint a beelési árak 450 és 1000 pengő között mozognak, azonban a csüörtökön megtartandó árverésen előreláthatólag jóval magasabb árak fognak kialakulni. Tudomásul vette a közgyűlés azt az elnöki bejelentést is, hogy a bikatelep négy legértékesebb bikáját felküldik a bikatelep költségén a budapesti tenyészállatvásárra. A bikákat természetesen a csüörtökön eladandók közül fogják kiválasztani s a tenyészállatvásáron a bikatelep egyszerűen eredményt fogják a négy legjobb bikával illusztrálni. A közgyűlésen az előbb aposztrofált felszólaló tiltakozott a tenyészállatvásárra való felvitel ellen, ugyanakkor kifogást emelt az árverés lebonyolítási módja ellen, a gyanúsító beállítás azonban Polgáry András elnök erélyesen visszautasította. A közgyűlés természetesen ezekben a kérdésekben is egyhangulag foglalt állást és végül a bikatelep ügyésze dr. Gajánsy Jánost választották meg. A közgyűlés déli 12 órakor ért véget.

Az idei farsang királynőjét a Görbe Éjszakán választják

A szombati nagyszabású mulatság a jókedv, mosoly és vidámság jegyében zajlik le.

E héten, szombaton lesz a farsangi Görbe Éjszaka, melynek jel-szava a mosoly, jókedv és vidámság. Máris bizonyos, hogy igen sokan jelennek meg a mulatságon jelmezben és álarcban, ami nagyban fogja emelni a mulatság karneváli jellegét. Közel száz díj várja a jelmezeseket, akik még azonkívül a belépődíj árából is kedvezményt kapnak. Jelmezeseznek ugyanis a belépődíj csupán egy pengő.

Az idei Farsang Királynőjét a Görbe Éjszakán választják meg és ünnepélyesen „megkoronázzák”. A szépségverseny győztese lesz a Farsang Királynője és kapja a Laborfalvi Márkos Lujza női divatterme által felajánlott szép estélyi ruhát, továbbá az Anny kalapszalonnal által készített gyönyörű fejdiszt.

A jutalombíjak száma újra szaporodott. Az eddig kimutatottakon kívül felajánlott a Tóth cukrászda hatalmas tortát, Keller Ede úridivat áruház (Piac-u. 51.) selyemnyakkendő, Bóde Gyula hentesárú nagy vállalata egy két kilós disznósajt és finom kolbászt.

A rendezőség már véglegesen intézkedett, hogy a Görbe Éjszaka egyes jelenetét filmen megörökítsék. A megállapodást tegnap kötötték meg Debreceni Lajos filmirodájával.

A nagyszabású mulatságra a jegyeket már árusítják, még pedig a Debreceni Ujság kiadóhivatalában (Piac-u. 56.) és az Arany Blka halljában. Árak: hatszemélyes páholy 8 pengő, négyszemélyes 6 pengő, személyijegy 1 pengő 50 fillér, jelmezeseznek 1 pengő.



HIREK

1938 február 15. Kedd.

Prot.: Fausztin. Kath.: Kolomb. K.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy Isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában

Amen.

Mentők telefonszáma: 0-4.
Rendőrség telefonszáma: 20-45.

Zadravecz István püspök kiáltatása. Budapestről jelentik: A Kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére dr. Zadravecz István felszentelt püspöknek az egyházi és hitélet fejlesztése terén szerzett kiemelkedő érdemei elismerésül az I. oszt. magyar érdemrendet adományozta.

Zsindely Ferenc államtitkár beiktatása. Zsindely Ferencet, a Kormányzó kultuszállamtitkárrá nevezett ki Tasnádi Nagy András helyébe hétfőn délben félkettőkor ünnepélyes keretek között iktatták be hivatalába. A beiktató ünnepségen Hóman Bálint kultuszminiszter üdvözölte és a minisztérium tisztviselői karának nevében is ünnepélyesen köszöntötték.

A Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya február hó 16-án, szerdán délután fél 6 órakor a Déri-múzeum előadótermében felolvasó ülést rendez, amelyen dr. Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár „A magyar törvényhozás az Árpádkorban” és dr. Baranyai Béla egyetemi tanár „A hazai görögkeleti-szerb és jugoszláv állami címer” címmel (vetített képekkel) tart előadást. Belépődíj nincs, vendégeket szívesen látnak. A felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

A Debreceni Férfi és Női szobák és rokonszalmák (Halálórási) segélyező egyesülete Közgyűlést tart az Ipartestület kistanácstermében február hó 21-én, hétfőn este 7 órakor a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés. 2. Pénztári jelentés. 3. Számvizsgálók jelentése és felmentés megadása. 4. Új tisztikar választása. 5. Jövő évi költségvetés. 6. Esetleges indítványok. 7. Ügyrend módosítása. — melyre minden kartársat szeretettel meghív az Elnökség.

Pánik a szekszárdi kórház elmeosztályán. A vasárnapra virradó éjszaka a szekszárdi kórház régi épületbővítésének elmeosztályán az ügyeletes személyzet arra lett figyelmes, hogy lezuhant az elkülönítő terem mennyezete. — majd áthatolhatatlan sűrű füst borította el az egész osztályt. A váratlan tűzriadalom nagy izgalmat keltett a betegek között. A kórház személyzete a hamarosan kivonult tűzoltósággal karöltve elszigetelte a tüzet. Az orvosok a betegeket lecsendesítették és másik osztályokra vitték át, ahol megerősített létszámú ápolószemélyzet beállításával igyekeztek helyreállítani a nyugalmat. A tűz eloltása után megállapították hogy az elmeosztály régi központi gőzfűtési berendezése a háború előtt elpusztult; ideiglenes megoldásként vaskályhakkal fűtöttek és a csöveket a kórtermi szellőző csatornába vezették, ahová a mennyezetgerendák is betorkoltak. Egy ilyen kályha kéménye okozta most a tüzet, amely több gerendát meggyújtott, elégetett és végül a mennyezet beomlásához vezetett.

Lopott áruval fizette ki adósságát egy kereskedőseged

Megléczy Sándor debreceni kereskedőseged 1936 szeptemberétől kezdve volt alkalmazva az egyik debreceni fűszerüzletben. 1937 májusában a csomagolási osztály vezetőjévé vette át. Ebben az időben B. Szűcs Károly kereskedőtől, akinek szintén debrecenben van fűszerüzlete, nagyobb összegű pénzt kért kölcsön. Adósságát azonban nem tudta megfizetni és ezért fűszer — adott Szűcsnek, amelyet gazdája üzletéből lopott.

Megléczy ellen lopás, Szűcs Károly ellen pedig orgazdaság vétségé miatt indult meg az eljárás. A törvényszék Megléczy Sándor 2 hónapi és 15 napi fogházra, valamint

2 évi hivatalvesztésre, B. Szűcs Károlyt pedig 10 napi fogházra ítélte. Mindketten fellebbeztek enyhítésért és úgy került az hétfőn a debreceni ítélőtábla Baróthy-tanácsa elé. A tárgyaláson csak B. Szűcs jelent meg, aki azzal védekezett, hogy a pénzt nem tudta megkapni Megléczytól és tönkrement volna, ha az árukat el nem fogadja. Eöször Megléczy különben is azt mondta neki, hogy az áruk volt nyiregyházi üzletéből maradtak.

A tábla az elsőfokú ítéletet helybenhagyta, de B. Szűcs Károly büntetését 3 évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

Dr. Rhosóczy József tanár előadása a Mérnökegyeletben

Hétfőn este nagyszerű előadást tartott dr. Rhosóczy József felső kereskedelmi iskolai tanár „Olaszország és Németország gazdasági politikája” címmel.

Bevezetésül rámutatott az előadó a liberális gazdasági rendszer helyébe lépő újabb gazdasági felfogás térhódítására, amelynek legfőbb erkölcsi törvénye az, hogy gazdaságilag helyesen cselekedni annyit, mint a közösség kedvéért tenni. — Ma mindenki a közösség a közösség eszméje hódít. A gazdasági élet ne legyen mindenki harca mindenki ellen, hanem mindenki harca mindenkiért. Ebben az új szemlében született meg az olasz fasizmus és a német nemzeti szocializmus. Majd

részletesen ismertette az előadó az olasz és német gazdaságpolitikai intézkedések színét-javát és az elért eredményeket.

Befejezésül foglalkozott dr. Rhosóczy hazánk gazdasági helyzetével és sorsának várható alakulásával.

Az előadottak összegezéséeként hangoztatta, hogy intézmények átültetését csak azonos feltételek fennforgása indokolja. — Nekünk azonban nem idegen jelszavakra, nem új életformákra van szükségünk, hanem arra, hogy újra megvalósulhasson az ezeréves nagy magyar gondolat.

A nagy figyelemmel kísért előadást a hallgatóság lelkes tapsal jutalmazta.

Az osztálysorsjáték huzása

Hétfőn folytatták a XXXIX. osztálysorsjáték ötödik osztályának huzásait. A kihúzott főbb nyeremények listája a következő:

20.000 pengőt nyert: 393 55396 66376

10.000 pengőt nyert 36593

4000 pengőt nyert: 8842 41390

3000 pengőt nyert: 1998 47666

2000 pengőt nyert: 68114 73622

78011 85466

1000 pengőt nyert: 494 46609

51446 77255 78316

800 pengőt nyert: 9229 12767

49158 49328 52026 55025 58788

600 pengőt nyert: 19315 36861

41608 42067 58382 74442 83522

500 pengőt nyert: 15133 20066

20893 21237 22475 29232 34049 36162

40924 53801 56822 70224 76627 76643

81270

300 pengőt nyertek: 237 3886 5213

5354 7825 8426 10364 11275 13141

15659 19500 21021 24807 26037 26753

27394 28656 29098 30003 31538 32331

33237 33248 37674 38298 39038 39747

41970 42784 46083 51890 54241 56324

58453 62501 62793 64385 64390 64918

65133 66408 6988 67342 68839 68995

70111 72189 75148 77635 79085 80772

83569 84929 85769.

A Kúria ítélete szerint félmillió pengőt örökölt egy volt színész. Miskolcra jelentik: Vasárnap érkezett Miskolcra a hír, hogy a Kúria ítéletet mondott egy félmillió pengős örökösödési perben. — Az előzmények négy évre nyulnak vissza. Akkor hunyt el Oláh Sándor hajdúnánási földbirtokos és félmillió pengős vagyonát két hajdúnánási rokonára és különböző közintézményekre hagyta. A Miskolcon lakó Cary Jakab volt színész művésznévén Kerekes György és nővére Csillagi Miklósné azonban megtámadták Oláh Sándor végrendeletét, mert ők Oláh legközelebbi rokonai: testvéreinek unokái. A keresetet a törvényszék és ítélőtábla elutasította. A Kúria azonban kimondotta, hogy Oláh végrendelete érvénytelen. Így Cary és Csillagi-né fogják megkapni a félmillió pengős örökséget.

(x) Ne vegyen cserépkályhát addig, míg meg nem tekintette Krisch kályhámester cserépkályha raktárát, ahol kitűnő, tűzálló, szép és olcsó cserépkályhák, kandallók vannak nagy választékban. Vállal minden e szakmába vágó munkát. Ispóty-tér 1. sz. (Nagyállomás-nál). Telefon: 12-18.

Fapermetezőket

és alkatrészeket, valamint metsző- és hernyózóollókat szemzőkéseket, fakaparókat, fatörzskéféket és mindennemű kerteszteli felszereléseket

TÓTH GYULA vasüzletében
olcsón és jól vásárolhat.

A közönséget érdekli,

hogy öt év alatt tizenkétszeresére emelkedett háziipari exportunk. Az Országos Magyar Iparművészeti Társulat most tette közzé az 1937. év utolsó negyedében kifejtett működéséről szóló jelentését, amely azt a lendületes fejlődést illusztrálja, melyet a magyar iparművészet, műipar és háziipar ért el az utolsó öt esztendőben. A jelentésből megállapítható, hogy világszerte óriási érdeklődés kezd mutatkozni az iparművészet iránt, amely érdeklődésnek egyik legérdekesebb megnyilvánulása a párisi világiállítás volt. De igen nagy jelentőségűek voltak propaganda szempontjából az egyéb külföldi kiállítások is, mint az amsterdami és oslói magyar nép- és iparművészeti kiállítások, továbbá a leinzi, bresloui, kölni, bergi és milánói vásárokon rendezett háziipari kiállítások. A magyar közgazdasági élet szempontjából különösen öröndetes, hogy a magyar iparművészeti és háziipari cikkek immár a világ minden részébe eljutottak és az ezek iránt mutatkozó állandó fokozódó érdeklődés azt mutatja, hogy a magyar háziiparnak és iparművészetnek még sok elhelyezési lehetősége van, amelyeknek helyes kihasználása igen nagy nemzeti érdek. Az 1937-es esztendő további ugrásszerű fejlődést mutat. Hogy ez a fejlődés a művészek, iparosok és exportőrök számára az utolsó öt esztendőben mit jelentett, azt legheszédesebben a következő számok igazolják: 1933-ban kb. 650.000, 1934-ben kb. 1.100.000, 1935-ben kb. 4 millió, 1936-ban kb. 5.800.000, 1937-ben 7.410.000 pengő volt a kivitel. Az 1937-es évben tehát, az 1936-os évhez képest 28 százalékos emelkedés mutatkozik, az 1933-as évvel szemben pedig az export közel 12-szeres emelkedést mutat.

(x) Gyomorsavtűntetés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUINT” használjon. hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Sztankay gyógyszertár, Debrecen, Szent Anna-utca 64.

A homokkerti egyházzás tanácsosainak ismerkedési estélye. A homokkerti egyházzás újonnan választott tanácsosai a régi tanácsosokkal együtt társasvacsorával egybekötött ismerkedési estélyt rendeztek az Olvasó Egylet nagyszobájában. Az összejövetelen megjelentek Kovács József lelkész, dr. Balogh Sándor kultúratanácsnok, Törös Károly ig. tanító, Jakab Zsigmond törvh. biz. tag és még számosan. A vacsora alkalmával lelkész beszédet tartott Kovács József, Törös Károly, Kövér Gyula. Az előkészítőben és a felszolgálásban résztvettek Kovács József lelkész teje vezetésével Suba Ferencné, Papp Zsigmondné, Fábrián Józsefné, Szabó Gergelyné, ifj. Pocsay Gáborné, Nagy Juliska, Ladányi Juliska, Némethy Józsefné, özv. Pápay Mihályné, Komócsy Józsefné, Mester Andrásné, özv. Tompa Sándorné, Konecz Dániel, Virágos József. Az izletes vacsorát Szabó Gergely egyházzási tanácsos készítette. A kedélyes összejövetel késő éjjel ért véget.

(x) Günczl cserépkályhái jók, szépek, kifogástalan hőfokúak. Tökéletes munka, olcsó árak. Javítások, átrakások szakszerűen. Monti erdes-utca 3. (Bejárat a Burgundia-utca felől.) Telefon: 25-68.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzés: Sarkadi István gazdálkodó Kigyó-u. 39 — Katona Róza Árpád-tér 40. Fekete János férfitiszabó mester Keresztvárosi-u. 37 — Balázs Margit Acél-u. 3. b. Deme Tivadar fm. Timár-u. 22 — Kovács Ilona Hangyás-u. 21 — Márton Sándor raktárkezelő Péterfia-u. 28. — K. Szabó Erzsébet Arany János-u. 2. sz. Szabó Ferenc hentes segéd Rakovszky-u. 32. — Károlyi Erzsébet Csalogány-u. 5. Balogh Sándor fm. Balmazújváros — Kiss Erzsébet Ferenc József-út 58. Márkus László sörnagykereskedő Szeghalom — Eckstein Leona Csapó-u. 19. Dégi László magánhivatalnok Lorántffy-utca 17 — Glósz Sarolta Kossuth-utca 50. Micskei Gyula fm. — Jenei Gizella Arany János-u. 48. Csizsár Miklós gazdálkodó Hajdúnánás — Szondi Erzsébet Fűvészkert-u. 6. szám.

Szőnyegeket függönyöket, ágyterítőket stb legolcsóbban vásárolhat Horn Rezsőnél Debrecen, Kossuth-u. 19

Születés: Márta Károly Kovács segéd Bellegelő 881. fiú Mihály. Számeth Kálmán kötőde tulajdonos Hunyadi-u. 2. fiú Imre. Papp Imre fm. Nagykőrös leány Klára. Csáti Imre téglaipari munkás Hortobágyi-téglagyár fiú Lajos. Mihók Sándor erdőtelepítő Haláp 186. leány Ilona. Fehér Pál máv. üzemi altsz. Timár-u. 21. fiú Pál. Vajdaniócs György férfi szabó Kuruc-u. 112. fiú László Sztármáry Károly városi adóellenőr Nyil-utca 105. fiú István Máté György sütő segéd Borz-u. 12. leány Ildikó. Papp Ferenc máv. kocsirendező K. Tóth-u. 17. fiú Tibor. Kabai József nyomdai gépmester Klapka-u. 12. fiú Attila. — Öry Lajos hentes Fűvészkert-utca 11. fiú Lajos. Tóth József fm. Karag, fiú József.

Halálozás: Varga Ferenc molnár ref. 68 éves Diófa-u. 18. öz. Vackler Rudolfné r. kat. 71 éves Szepesi utca 15. Hegedűs István szegényházi apolt ref. 60 éves Kishegyesi-út 40. Görbe Julia r. kat. 8 hónapos Pesti-u. 4. öz. Karai Sándorné ref. 62 éves József kir. herceg-u. 56. Vedres Lajosné ref. 40 éves Eötvös utca 98. öz. Karsai Istvánné ref. 78 éves Szarvas-u. 18.

— Vasárnap éjszaka is garázdálkodtak a tyúktolvajok. Vasárnap éjszaka két helyen is garázdálkodtak a tyúktolvajok. Lőrincz Gyula Andrassy-út 12. szám alatt levő udvarából 12 darab, Harstein Zsigmond Csokonai-utca 32. szám alatt levő udvarából két tyúkot loptak el.

— Felmentették a lopás vádjától egy vásári árust. Fried Mór debreceni vásári árus lopással vádolva került tegnap a debreceni törvényszéken a Fővárosi Sándor elnöksége alatt működő büntetőtanács elé. Az volt ellene a vád, hogy a múlt év elején az egyik Boldogfalva-utcai bazárarústól nagyobb értékű holmikat lopott és azokat eladta. Fried tagadta a vádat s a törvényszék a tanúkihallgatások után bizonyítékok hiányában fel is mentette őt a lopás vádjától. Az ítélet ellen a királyi ügyész fellebbezett.



A Lilla-tea közönsége az Arany Bika disztérmeben

Alice Maria Anderson amerikai énekesnő európai turnéja során február 24.-én Debrecenben énekel

A Zenekedvelők Köre rendes, bérleti hangversenyei sorát befejezte. Legközelebbi, rendkívüli hangversenyét február 24.-én, este nyolc órakor rendezi a Zeneiskola disztérmeben. Ez alkalommal Alice

Maria Anderson, a kitűnő amerikai énekesnő fog fellépni, műsorán a legszebb dalokkal és áriákkal. Zongorán a kiváló Herz Ottó dr. kíséri. Jegyélvétel a Méliusz könyvkereskedésben.

Elfogtak egy szélhómos zsidó fiatalembert, aki több iparost megkárosított

Részletesen beszámoltunk arról, hogy az utóbbi időben Debrecenben megjelent egy jó öltözött fiatal ember, aki nagy előszeretettel az iparosokat kereste fel. Azoknál az iparosoknál, akik vidékről kerültek Debrecenben, azt mondta, hogy — iparigazolványok csak akkor érvényesek, ha azt nosztrifikálták. A tisztas iparosok beugrottak a szélhómos zsidónak és pénzt adtak neki, hogy intézze el az iparigazolványukat. A zsidó fiatalember azonban — pénzt felvette és nem intézett el semmit. Igaz, hogy nem is kellett

az iparigazolványokat nosztrifikálni, mert az anélkül is jó volt. — Ebben az ügyben több megkárosított iparos tett feljelentést a debreceni rendőrségen.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított a szélhómos fiatalember elfogására, ami sikerült is. A rendőrség ugyanis elfogta Swartz Mihály 60-utca 55. szám alatti lakost, aki beismerte, hogy ő károsította meg az iparosokat. Swartz ügye rövidesen a törvényszék elé kerül.

A „Hargitta-váralja jelképes székely társközség“ közgyűlése

Szombaton este tartotta közgyűlését a Hargitta-váralja jelképes székely társközség a Gambrinus-étterem nagyobbik külön termében, melyet teljesen megtöltött a Debrecenben élő székelyek nagy serege. A közgyűlésen megjelent székelyek társadalmi osztálykülönbség nélkül ösztöndíjjal és testvéri szeretettel üdvözölték egymást és jóleső érzéssel állapították meg, hogy a székely őshaza iránti emlékezés és vágyakozás milyen impozánsan nyilvánult meg a megjelent székely férfiak és családtagjaik nagy számában.

A közgyűlést dr. Fazakas Sándor egyetemi magántanár, szemorvos, az új községi bíró nyitotta meg és lelkes székely szeretettel üdvözölte a megjelenteket, akik között a város több előkelő polgári és katonai személyisége is látható volt. A székely hölgyek is nagy számmal voltak képviselve a közgyűlésen. A közgyűlés megnyitása után a községi jegyző felolvasta a múlt közgyűlés jegyzőkönyvét, majd utána dr. Darkó Jenő egyetemi ny. r. tanár, a Székely Társaság elnökének üdvözlő levelét ismertette, melyben a Székely Társaság illusztris elnöke

meleg szeretettel köszönti a társközség közgyűlését és azt a Székely Társasággal való buzgó együttműködésre hívja fel. Ezután a székelyi Társközség átiratát ismertette a jegyző, melyben a székely székelyek nagy örömmel és testvéri szeretettel üdvözölték dr. Fazakas Sándort, mint új községi bírót és sok szerencsét kívántak működéséhez. A pénztári jelentés és több kisebb jelentőségű kérdés tárgyalása után a közgyűlés tagjai a késő éjjeli órákig maradtak együtt a legjobb hangulatban. Felelevenültek a régi szép őshaza sok kedves, könyves fájó emlékei. A közös haza utáni vágy több lelkes felszólalásban nyert kifejezést.

A Hargitta-váralja jelképes székely község minden hónap második szombatján tartja rendes havi összejövetelét a Gambrinus-étterem külön termében, amelyen mindig szívesen látja a székely testvéreket családtagjaikkal együtt.

(x) Szenet, tűzfát elsőrendűt házhoz szállítva is előnyösen vásárolhat Gáspár Géza fakereskedésében. Hid-u. 14. Telefon: 20-27.

GYÁSZ ROVAT

Elhunyt dr. Sebestyén Viktor ny. százados. Részvétellel vettük a hirt, hogy dr. Sebestyén Viktor nyug. állományú százados vasárnapra virradó hajnalban 58 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. Dr. Sebestyén Viktor képzett ember volt, de szívujaja miatt néhány évvel ezelőtt kénytelen volt nyugalomba vonulni. Az utóbbi időben szívujaja igen elhatalmasodott, úgy hogy befeküdt a helyorségi kórházba, de segíteni már nem tudtak rajta. Sebestyén Viktor dr. temetése kedden délután fél 2 órakor lesz a Köztemetőben katonai gyászpompával. A temetést a Dankó temetkezési intézet rendezti.

Elhunyt úrasszony. Öz. Karai Sándorné szentkirályi Tóth Ida életének 68. évében elhunyt. Temetése kedden délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből a református egyház szertartása szerint. A temetést Fehértől-cég rendezti.

Dr. Petzkó Szokolay Ernő nyug. főgimnáziumi tanár temetése kedden délután három órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából. — Gebauer-cég rendezti.

BIRO

fodrászszalon
Piac-utca 58.

Víz és vas ondulálás,
estélyi frizurák.

Szolid árak.

— NE JARJON TÖBB FÉNYES RUHÁBAN. MERT OLCSÓN. TÖKÉLETESEN FÉNYTELÉNITI BOROS RUHAFESTŐ. PIAC-UTCA 77.

— A Benda-féle szimfonikus zenekar Debrecenben. Nagy zenei eseményt készít elő a Zenekedvelők Köre. Március 6-ra meghívta a világhírű Benda-féle kamarazenei zenekart, amely a meghívásnak szívesen eleget is tesz és nagy gonddal összeállított műsorát a Bika disztérmeben fogja bemutatni. A zenekar szólistául Baranyi János dr.-t, kitűnő zongoraművészüket kérte fel. Baranyi dr. Mozart egyik ritkábban hallható, nagyon szép zongoraversenyét fogja zenekari kísérettel előadni. Erre a nagyon magas színvonalú hangversenyre a Zenekedvelők Köre igen népszerű helyarákat állapított meg, hogy a részvételt mindenki számára lehetővé tegye. Jegyet már hatvan fillértől kezdve lehet váltani a Méliusz könyvkereskedésben és a Bika előcsarnokában levő elővételi pénztáráknál.

Filmsztárok sorozása a Görbe Éjszakán

Arany Bika – február 19.

Filmre veszik a bál közönségét s a jelmez- és szépségverseny díjazottjait -- Ki tudja, hány filmkarrier indul el a Görbe Éjszakáról. Jegyet a Debreczeni Ujság kiadóhivatalában válthat

Időjárás

A Meteorológiai Intézet jelentése:
Hazánkban az Alföldön mérsékelt déli, a Dunántúlon élénk északi szél uralkodott. Kevés esapadék az Alföld déli felében mindenütt esett, többnyire hó alakjában. A hőmérséklet az Alföld déli felén kissé emelkedett, egyebütt esőkent.
PROGNÓZIS: Élénk szél (leginkább északi irányból), több helyen kevés havasodó, vagy hó, a hőmérséklet kissé esőkent.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata

„Nap”, Tolnay Imre, Piac-u. 1. Piac-és Hatvan-u. sarok. — „Muraközy”, Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc-u. sarok. — „Aranygyöngy”, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8. a színház mellett. — „Arany János”, Bozóky György, Csapó-u. 66. Csapó-utcai kanyar. — „Mátyás király”, Papp Gyula, Nyilastelep, Vámosperési-út 16.

Színház

A CSOKONAI SZÍNHÁZ HETI MŰSORA

13-án, vasárnap délután bérletszűnetben: **Csókshivatal.**
13-án, vasárnap este bérletszűnetben: **Csókshivatal.**
14-én, hétfőn este B. bérlet 21. számban: **Csókshivatal.**
15-én, kedden este A. bérlet 20. számban: **Csókshivatal.**

A színházi iroda jelenté:
Ma, kedden (A. bérlet 20.)

Csókshivatal

Szerdán: népies propagandahelyvárakkal, 10 fillértől 1 pengőig LBSEN legelőbb örök remekműve a

Vadkacsa

Csütörtökön: Világszenzáció!
Millos Aurél és Lya Karina
NAGY BALETT ESTJE!

MILLOS a berlini Staatsoper I. táncosa, a magyar és nápolyi operák balettmestere, európai koreográfus 14 hatalmas kompozíciót kreálnak a világirodalom legnagyobb zenészeinek műveire! **LYA KARINA** a volt cári balett primadonnája! Zongoránál: **Benyovszky Frida.** Jelművek: **Pekáry István.** Manager **Dr. Pék Ernő,** az európai híru operatársaság és impresszárió!

Ne mulassza el az ünnepi est szenzációját és eleményét!

Előkészületben: **Mezel pacsrta,** nagy népies, zenés operett a szegedi színházban bemutatott tömegsiker! Rövidesen egy izgalmas és mégis irodalmi, pompás ősbemutató

Gázmérgezés a Domb-utcában!

!?!?!?

Mozi műsor

Hungária: 300.000 pengő az utcán
Vígsház: Szeretlek.

TESTEDZÉS

Súlyos vereséget szenvedett a Bocskay Budapesten

Ferencváros—Bocskay 5:0 (3:0)

A Bocskay vasárnap Telekivel és Kerlessel megerősítve a tartalékosan kiálló Ferencváros ellen játszott és 3:0-as félidő után 5:0 arányban súlyos vereséget szenvedett. Teleki indította el a labdát és Hajdu gyors lefutását csak nehezen tudta tisztázni a védelem. Utána a Ferencváros vette át a játékirányítást és egy félidőn keresztül szóhoz sem engedte jutni a Bocskayt. A vezetést a 15. percben szerezte meg Kemény, aki a Tolditól kapott labdát 10 méterről védhetetlenül küldte a hálóba. 1:0. A 25. percben a Ferencváros szabadrúgáshoz jutott, amit Toldi küldött a kapura. Kertes az erős lövést Januszó elé ütötte, de a háttér rövid felszabadító rúgása Kiss fejről védhetetlenül szállt a hálóba. 2:0. A gól után Tanczos kerül jó helyzetbe, aki a kapust is érintve szerezte meg a félidő 10. másodpercénél gólját.

A második félidőben változatos szép játék alakult ki, de a Bocskay helyi hamar összeropantak és így ismét a Ferencváros ragadta magához a játék irányítását. A 19. percben Kis átadásából Lázár lött gólt. 4:0. A 31. percben Kertes vetődés közben Kis fejberúgta és kiállott, helyette Bikfalvy védte a Bocskay kapuját. Néhány perc múlva Kertes visszatért és a 40. percben Toldi nyolc

méterről beállította a végeredményt.

A Ferencváros mindes részében jobb volt a Bocskaynál és így rászolgált a győzelemre. A közvetlen védelem szinte hibátlanul látta el az amúgy is könnyű feladatát. A halvesorban Sárosi III. hosszú és pontos passzaival vette észre magát és így védekezésből is könnyen lendült a csapat támadásba, de ezen felül ügyesen kötötte le Telekit. Két társa szintén kielégített. A csatlársorban Tanczos és Kemény volt a veszélyes. Lázár hamar beilleszkedett a csapatba. Az összekötők közül Kiss volt a jobbik. — A Bocskayból a sok gól ellenére is a közvetlen védelem volt a legjobb csapatrész. Kertes sok bravúrt csinált és a gólokra nem tehet. A két háttér is jól játszott. A halvesorban egyedül Orosz játszott ki rendes formáját. Békési sem volt rossz, de Boros egészen elütt és sokszor sehoh sem volt. A csatlársorban egyedül Markos jelentett veszélyt az ellenfél kapujára, de ő egymaga mégsem képes egy mérkőzés megnyerésére. Hajdunak voltak még ügyes lefutásai, de lövéseivel nem volt szerencsése. Teleki munkája az összmunkában merült ki, ami a lendület rovására ment. Finta a legtöbb helyzetét elforgolódta, Takács pedig nagyon gyengén játszott.

A Nemzeti legyőzte a Phöbuszt, a Budai „11” pontot szerzett az Elektromostól

A Nemzeti Ligában vasárnap teljes fordulót játszottak, aminek két nagy meglepetése volt. A Nemzeti legyőzte a Phöbuszt, a Budai „11” pedig pontot vett el az Elektromostól. A Hungária biztosan győzött Szegeden, a Budafok, Pjpest, Kispeszt szintén megszerezték mindkét pontot. A vasárnap lejátszott mérkőzések eredményei a következők:
Ferencváros—Bocskay 5:0 (3:0), Hungária—Szeged 3:1 (2:0), Nemzeti—Phöbusz 3:2 (2:1), Budafok—ETO 3:0 (1:0), Ujpest—Szürketaxi 3:0 (1:0), Kispeszt—Törökvis 5:2 (4:0), Elektromos—Budai „11” 2:2 (1:0), A Budai „11” 10 emberrel lött gólt.

Vasárnap Budapest válogatottja Párisban vendégszerepelt és valószínűleg

KIJELÖLTEK PÁRIS ELLEN A MAGYAR VÁLOGATOTTAT

Budapest, február 14. Dietz szövetségi kapitány kijelölte Páris ellen a jövő vasárnap a francia fővárosban Budapest színeiben játszó magyar válogatott labdarúgócsapat keretét, amely a következők:

Kapusok: Sziklai. Háda. Háttérdek: Korányi, Biró, Miklósi. Fedezetek: Lázár, Szücs, Dudás, Csatarok: Balogh, Béki, Vince, Kállai, Zsengeller, Kalmár és Titkos.

ORSZÁGOS VIDÉKI ASZTALITENNISZ-BAJNOKSÁGOK NYIREGHÁZÁN

Február 12—13-án, szombaton és vasárnap zajlottak le Nyiregházán az országos vidéki asztaliteniszbajnokságok eddig nem tapasztalt nagy érdeklődés mellett. Az ország majdnem minden na-

csak ma döntenek afelől, hogy vasárnapra milyen mérkőzéseket hoznak előre. A bajnokság állása jelenleg a következők:

1. Hungária	16	13	3	—	65:18	29
2. Ferencváros	16	13	1	2	63:29	27
3. Ujpest	16	12	2	2	56:21	26
4. Kispeszt	16	11	1	4	51:37	23
5. Elektromos	16	8	4	4	38:29	20
6. Phöbus	16	8	2	6	36:31	18
7. Nemzeti	16	5	6	5	36:45	16
8. Budafok	16	6	2	8	26:33	11
9. Szürketaxi	16	4	4	8	34:40	12
10. Szeged FC	16	5	2	9	27:36	12
11. Törökvis	16	4	1	11	31:57	9
12. Bocskay	16	3	2	11	22:43	8
13. Budai „11”	16	2	3	11	21:39	7
14. ETO	16	1	1	14	17:56	3

gyobb városa elküldötte csapatát, úgyhogy 120 versenyző állott az asztalok mellé, hogy megküzdjön egymással 12 féle versenyszámban. A rendezés nehéz munkáját a NyTVE asztaliteniszbajnokság osztálya vállalta elég hozzáértéssel. A versenyzők csoportosítása és a sorsolá körül ok hiba történt, a versenyzők részére megfelelő biztonságos öltözőhelyiségről nem volt meg a kellő gondoskodás, azonban e mellékkörülmények mil sem vonnak le a verseny értékéből. Szövetségi képviselőül a MOATsZ Weinberger Ferenc pénztárnokot küldötte le. A versenyre szép tiszteletdíjakat ajánlottak fel, úgyhogy minden bajnok tiszteletdíjat, vagy NyTVE-plakettet kapott. Az országos vidéki kongresszust is megtartották a verseny keretében, amelyen a jövő évi bajnokság rendezését Cegléd városa kapta meg Debrecen ellenében. —

Egyébként a részletes eredmények a következők:

Egyéni országos vidéki bajnok: Kovács (Miskolc), 2. Krausz (Miskolc), 3. Barabás (Debrecen), 4. Juhos (Cegléd). 68 induló.

I. o. férfipáros: bajnok Lusztig—Molnár (Szombathely), 2. Ujlaki—Sólyom (NyTVE), 3. Kovács—Farkas (Miskolc) és Csányi—Kovács (Szeged). 31 induló.

I. o. férficsapat: bajnok a szombathelyi KAOSz (Lusztig, Molnár, Blau), 2. NyTVE (Ujlaki, Sólyom, Lantos), 3. KEAC és Szák. (15 csapat).

II. o. egyéni férfi (26 induló): bajnok Molnár (Sz. KAOSz), 2. Schwarcz (Debrecen), 3. Papp (Debrecen) és Várlaky (Gyöngyös).

II. o. férfi páros (13 induló): bajnok Reiger—Molnár (Sz. KAOSz), 2. Farkas—Soltész (Miskolc), 3. Haber—Krausz (Miskolc), Molnár—Széll (KEAC).

Ifj. egyéni (36 induló): bajnok Krausz, 2. Boros, 3. Grosz, Mindhárom Miskolcra.

Ifj. páros (16 induló): bajnok Krausz—Grosz (Miskolc), 2. Bánki—Tóth (Oroszáza), 3. Barabás—Pencz (Debrecen) és Papp Harwich (Debrecen).

Ifj. csapat (10 induló): bajnok a Miskolci Előre, 2. a debr. piarista gimn., 3. a nyiregházi Kossuth gimn.

Hölgy egyéni: bajnok Arany (Cegléd), 2. Kovács (Cegléd), 3. Szokolai (Oroszáza) és Lőseiné (Oroszáza). 8 induló.

Hölgyesapat (2 induló): bajnok Oroszáza TK, 2. Ceglédi MOVE.

Hölgy páros (4 induló): bajnok Arany—Kovács (Cegléd), 2. Lőseiné—Koczka (Oroszáza).

Vegyes páros (8 induló): bajnok Csányi (KEAC)—Lőseiné (OTK), 2. Kovács (KEAC)—Szokolai (OTK), 3. Várlaki testvérek (Gyöngyös) és Kovács—Juhos (Cegléd).

SPORTHÍRMONDÓ

Magyarország jégkorongcsapata vasárnap Litvánia ellen a jégkorongvilágbajnoki mérkőzések során 10:1 (2:0, 4:0, 4:1) arányban győzött. Egyéb vasárnapi eredmények: Lengyelország—Románia 3:0 (1:0, 1:0, 1:0), Kanada—Ausztria 3:0 (1:0, 1:0, 1:0), Németország—Lettország (1:3, 0:0, 1:0, 0:0).

Prága, február 14. A jégkorong világbajnoki torna hétfői napján elsőnek Svájc mérkőzött Litvánia csapatával és 17:0 arányban lehengerelte. Ezután Anglia, a világbajnoki cím egyik várományosa győzött Lettország ellen 5:1-re.

Prágában a késő esti órákban került sor az USA—német jégkorongmérkőzésre, amelyet az amerikaiak nyertek meg 1:0 arányban. Utána Lengyelország csapata 3:0 (1:0, 1:0, 1:0) arányban győzött a magyarok ellen. A szakértők szerint a magyar csapat hétfőn nagyon mereven mozgott és a lengyelek technikai felkészültségükkel biztosan nyerték a mérkőzést.

DVSC—MVTE 14:0 (5:0). A két csapat vasárnap a Diószegi-úti sporttelepen vasutasbajnoki mérkőzést játszott, amelyet a debreceni vasutasok nagy gólaránnyal nyertek. Előtte a DVSC II. csapata 8:0 (3:0) arányban győzött a DMTE ellen.

Vasárnap már két bajnoki mérkőzést is játszanak Keleten. Nyiregházán a NyKISE látja vendégül a DVSC-t, Berettyóújfaluban pedig a BUSE játszik a NyVSC-vel. Mindkét mérkőzés az úszról maradt el.

Végvári, a DEAC játékos, aki az utóbbi időkben a Villanygyár edzéseit látogatta, valószínűleg a DVSC-hez igazoltatja magát és balhíftot játszik.

Közgazdaság

A BUZA 10 FILLÉRREL OLCSÓBB

Gyenge üzlet és lanyha iránzat volt ma a készáru piacon. Búzából 2300 mázsa kelt el 10-10 fillér árcsökkenéssel. **Búza:** tiszavidéki 77 kg-os 20.40-20.65, 78 kg-os 20.70-20.95, 79 kg-os 20.95-21.15, 80 kg-os 21.10-21.25. **Rozs:** pestvidéki 18.45-18.55, más származású 18.50-18.65. **Takarmányárpa:** elsőrendű 16.00-16.50, középminőségű 15.00-15.50. **Sörárpa:** kiváló 20.00-21.00, prima 18.50-19.50, sörárpa 17.25-18.50. **Zab:** elsőrendű 16.00-16.20, középminőségű 15.90-16.00. **Tengeri:** tiszántúli 12.35-12.75, egyéb áll. 12.25-12.35. **Magvak és hüvelyesek:** köles fehér 16-18, vörös 13-14, egyéb 11.50-12, napraforgó fehér 20-21, tarka 21-21.30, tökmag nagyszemű 29.25-31, kisszemű 25-26. **Ferencvárosi sertésvásár.** A hétfői fe-

rencvárosi sertésvásárra felhajtottak 4856 darab sertést, köztük 1005 angol hússertést. Előzőnap maradvány 14 darab. Árak: I. uradalmi zsírsertés páronként 340 kgon felül 111-113, I. szedett 103-104, silány III. 94-97, angol sonkasertés I. 102-107, II. 98-100, exportzsír márkázott 162 fillér kilogrammonként. Az iránzat élénk volt.

Debreceni sertésvásár. Felhajtás sovánny sertés 1113, eladás 121. Felhajtás kövér sertés 284, eladás 271. Árak elősúlyban kilogrammonként: Hízalóbeli nehéz 94-98, hízalóbeli közép 90-94, szedett nehéz 90-94, szedett közép 85-90, szedett könnyű 80-85, hússertés 85-90, sovány koca 95-100 fillér, süldő 100-110, választott malac páronként 24-32 pengő. Iránzat élénk.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő. **Dr. Nagy Imre** **Benyovszky Pál** Felelős kiadó: **Alzöldi Sajtóvállalat Kft.** Ugyvezető igazgató: **Dr. Kólya Sándor.**

APIRÓ HIRDETÉSEK

Allást kereső nők

Jobb családból való Máv. alkalmazott leánya Máv. tiszt. magános úriemberhez szobalánynak ajánlkozik március 1-re. Minden munkát vállalok. Hetényi Hermina, Hegyeshalom. 1661

Belöltendő állás nőnek

Jól főző szakácsnő hosszabb bizonyítvánnyal vidékre felvétetik. — Jelentkezni lehet Ferenc József-u. 31., I. em. 1627

Perfekt

gépíró ügyvéd, valamint kereskedelmi irodai gyakorlattal állást vállal. Cím a kiadóban. 1624

Bejárónő

délelőttre fogadok. Csapó-u. 25. hatodik ajtó. Jelentkezés 8-tól. 1665

Bejárónő

délelőttre hosszú bizonyítványokkal fogadok. — Werbőczy-u. 2. I. 4. Jelentkezés 8-tól. 1664

Bejárónő

főzéshez értő, jó bizonyítvánnyal azonnalra felvétetik. Jelentkezés reggel 8-9 óra között Kossuth-utca 51. 1657

Mindenes

bentlakót, esetleg bejárót azonnalra felveszek. Piac 77. Dr. Széll. 1669

Hülygofrász

segédleányt felveszek alkalmasra. — Horgonyi, Szoboszlói-út 4. sz. 1667

Idős úrnő

jószemű, intelligens úrnőt keres felolvasónőnek. Illető tudjon jól felolvasni és szép, helyes írással legyen. Azonnal felveszem. Bővebb felvilágosítást adok magam. Ajánlatok az illető saját írásával a Debreczeni Ujság kiadóhivatalába küldendők. 1656

Perfektül

főző mindenest, feltétlen tiszta, megbízhatót, gyermekszeretőt hosszú bizonyítvánnyal felvesz Bakó alezredek, Vigkedvő M-utca 17. 1666

Belöltendő állás férfiaknak

Ugynekiket készpénz és jutalékkal lapterjesztéshez felveszek. Cím a kiadóban. 1276

Lakás-és szoba kereslet

KETSZOBÁS, konyhás, fürdőszobás lakást keres orvos május 1-re. Ajánlatokat ármegjelöléssel „35745. szám” jellegével a kiadóba kér. 1287

Bütorozott szoba

különbejárattal kiadó. — Széchenyi-utca 18. Első lakás. 1634

Bütorozott szoba

szoba utcai kapualatti külön bejárattal azonnal kiadó. Fácánkakast fűcányúkért cserélek. Vigkedvő Mihály-u. 10. 1632

Kétszobás

Két utcai szobából álló lakás kizárólag garzon, (magános) úrnak, vagy nőnek, esetleg megfelelő üzleti célra is április 1-ére kiadó Csapó-utca 10. sz. alatt. Ertekezni a háztulajdonossal az udvarban. 1265

3 és többszobás

Utcai 4 szoba, konyha május 1-re kiadó. Varga-u. 29. sz. 1663

Kiadó

május 1-re teljesen új 3-szobás lakás összes mellékhelyiségekkel és gyümölcskerttel. — István-út 31/a. 1618

Kiadó

4 szoba üzlet, vagy rak-tár céljaira. Csapó-u. 10. az udvarban Ertekezhetni a háztulajdonossal u. o. 1099

Kiadó

I. emeleti utcai 5-szobás hallos lakás teljes komforttal május 1-re. — Simonffy-u. 13. 1393

Ajánlat

Király kávé! kítűnök. Aromás, zamatos kávé! Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld-tér 11. 1579

Tuskófa,

száraz, felaprítva, hazaszállítva már két mázsás vételnél P 3.80 árban beszerezhető. Varga-utca 11. 1617

Hőcipőt

tökéletesen javít Orbán gumiumem, Piac-utca 7., az udvarban. 1410

Maradékban

finomat és olcsón vásárolhat ruhákra, kabátokra, fehéreművekre stb. dr. Révész-nél, Piac-utca 42. Pannonia-udvarban. 651

Ne dobja el

használt nyakkendőjét, hozza Timár-u. 52. sz. alá, fillérékért újjáalakítjuk. Hernyósejtemekben és műselymekben nagy választék. Nyakkendőüzem 1149

Épületbontásból

cserepek, lécek, gerendák, ajtók, fa- és vasablakok, külföldi cserépkályha, esatorna, vascsövek, vilyog, márvány sírcsímlécek, terméskő-alapzatok olcsón eladók. Méliusz-tér 2. sz. 1000

Paplapok

flanel takarók
lópokrórok
olcsón

Petriknél
Szent Anna-u. 5

Mindenuemű
kézi himzést olcsón vállalok és pontosan elkészítek. Megkeresést személyesen, vagy levélben Homok-utca 113. alá kérek. 1071

Értesítés.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy műhelyemet Árpád-tér 17 alól Csapó-utca 87. szám alá helyeztem át. Levenszík Lajos lakatosmester 977

Sírkövek

műköből, gránitból, homokból legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkögyár Rt. Fürdő-utca 2. számú telepén. — 309

Grafológusnő

Mult. Jelen. Jövőről felvilágosít. — Tanácsot ad. Széchenyi 43. 1622

Eladó

takarmányok a Boldogkerten, széna-, csutka-, répatörök jutányos áron. Ertekezni: Boldogkert, Úszó-utca 10. szám. 1608

Pénz

háza, földre folyósítottok, kényeszerkölesont, részvényeket veszek. — Mandel, Péterfia 4. Ny. 1622

Kereslet

Akáciát vásárolok. Ajánlatot kérek Weinstock Ferenc, Kisállomás, faraktár. 1652

Elelmiszerek

Bor! Újlétei sajáttermésű Rizling, Dinka, Ezerjő, Nemeskadar boraimat le szállított árban mérem literenként is. Barna 10. 1649

Fajalma

hibás, igen olcsón egész nap Piac 44. pincében. 1366

Zamatos

újlétei sajáttermésű boraim literenként is kaphatók. 36 f. Bethlen 44. 1564

Keresek

egy szoba, konyha, lehetőleg előszobás lakást Miklós-utca környékén. „Ketten vagyunk, pontosan fizeték” jellegre ajánlatot a kiadóba kérek. 1600

Április 1-re

keres állami alkalmazott szoba, konyhás lakást külön udvarral, egyetem közelében. Cím a kiadóhivatalban. 1625

Üzlet-műhely

Tűzfiz. és szénkereskedés hat éve fennálló nagy vevőkörrel betegség miatt teleppel és felszereléssel azonnal átadó, — esetleg betársulható. Erdeklődők „Megélhetés biztosítva” jellegre írjanak a kiadóba. 1593

Reformatus

gimnáziummal szemben lévő gyógyszerár helyiségei. Péterfia-u. 10. augusztus 1-ére kiadók. 1663

Oktatás

Német nyelvoktatás óránként 50 fillérért született német tanerőnél. Bethlen 57. 1658

Középiskolás

növendékek lelkiismeretes korrepetálását olcsón vállalom. Cím a kiadóban. 1653

Zongoraórákat

adok akadémiai rendszer szerint kezdőknek és haladóknak Jutányos tandíj. Kívánatra magyar nótákat is tanítok cigányosan, készszerkesztéssel Kossuth-u. 39. I. udvari lépcső, d. u. fél 2-től fél 4-ig. 134

Fanuljon

gyorsírást és gépírást a Naményi Gyorsíró és Gépíró Iskolában. Olcsó tandíj. Állami bizonyítvány. Külön esti tanfolyamok. — Befratkozás egész nap az iskola helyiségében (Batthyány-u. 11.) 1176

Hangszer

Rövid zongora bérbeadó. Cegléd-utca 8. szám. 1659

Butor

Veszek mindenféle használt bútort, irodaberendezést, varrógépet, üzletberendezést, páncéllakást. — Hívásra jönök. András-kő, Csapó 16. 1391

Ebédítő

mahagóni olcsón eladó. Szent Anna-utca 27. keresztpütel 1557

Eladó

egy teljesen új konyhaberendezés. Megtekinthető bármikor. Csillag-utca 14. szám, I. ajtó. 1657

Autó-motor

Motorkerékpár eladó, Solla 350-es. Mérai, Délior 23. Varga-kert. 1570

Eladó föld

Eladó onodódi 7 khold 1182 négyszögletes tanyásbirtok Ertekezni lehet Debreczeni Első Takarékpénztár jogügyi osztályánál. 799

Eladó ház

Központi Egyetem előtti díszterem (Tisza István-tér) sarok-telek előnyös feltételek mellett eladó. — Cím a kiadóban. 1485

Eladó ház

Eötvös-u. 108. számú nagyjvedelmű ház haláleset miatt a legelfogadhatóbb áron azonnal eladó. Ertekezni Pacsirta-u. 34.

Családi ház

18 évig még adómentes, 448 négyszögöl telken, szőlő és gyümölcsösökkel, 2 nagy szoba, előszoba, konyha, speiz és padelfajával, alapincézve, jóvízű kúttal, részben ikerátvállalással eladó. — Gróf Vecsey-utca 13. sz. Homokkert. 243

ELADÓ

Budai Ezsás-utca 51. számú 2 szobás, előszobás, kényelmes családi ház. 744

Szép

családi ház, 2 szoba, előszoba, konyha, baromfió és egyéb mellékhelyiségek, nagy kerttel, szőlővel eladó. Nógrádi Mátyás-utca 22. sz. Falóger mellett. 423

Forgalmas helyen,

a nagyállomás mellett, Késes-utca 16. számú ház három lakással és üzlethelyiség lakással. — mely korszmának, vagy vendéglőnek igen alkalmas, villany, vízvezeték van, kevés pénzért megvehető. Az üzlethelyiség korszmának kiadó. 369

Eladó ingóság

Petróleumfűző és étkezészek nagyon olcsón eladók. Arany János-utca 47. Keresztpütel. 1416

Cserépkályha

eladó. Ugyanott egy kis székelykályhát veszünk. — József kir. herceg-u. 16. Nyomda.

Elveszett

Elveszett egy fehér sötétbarna foltos visla kan kutya. — Megtalálóját jutalomban részesül. Kossuth-u. 32. 1660

Elveszett

Elveszett egy fehér sötétbarna foltos visla kan kutya. — Megtalálóját jutalomban részesül. Kossuth-u. 32. 1660

Elveszett

Elveszett egy fehér sötétbarna foltos visla kan kutya. — Megtalálóját jutalomban részesül. Kossuth-u. 32. 1660

Elveszett

Elveszett egy fehér sötétbarna foltos visla kan kutya. — Megtalálóját jutalomban részesül. Kossuth-u. 32. 1660

Elveszett

Elveszett egy fehér sötétbarna foltos visla kan kutya. — Megtalálóját jutalomban részesül. Kossuth-u. 32. 1660